

# 南京妇幼保健院医生奋战 6 小时 打败“产科死神”

时间：2017年01月25日 来源：扬子晚报



1月23日，距离农历新年还有短短几天时间，南京的街头萦绕在欢乐祥和的氛围里，然而在南京市妇幼保健院产房内气氛紧张到令人窒息。“产科死神”突然降临，南京市妇幼保健院20多人的医疗团队奋战约6小时，输血接近1万ml，用掉约105个血袋，终于挽回了一名羊水栓塞产妇的性命。

1月23日17时52分左右，一名29岁的孕妇刚送到产房待产，半个小时不到的时间，医护人员发现孕妇突然脸色青紫，呼吸困难，随后就意识丧失，呼之不应，心率非常微弱，产科医师团队迅速做出了“羊水栓塞”的判断，迅速启动了院内危重孕产妇应急救治流程。

产科王欣主任回忆，在抢救过程中，产妇流血的速度似开闸的自来水龙头，用宫缩剂和宫腔填塞压迫等方法都不能有效止血，而且血液根本没有凝血块，需要使用大量的凝血因子及血制品。在抢救过程中，输血及凝血因子用了近1万毫升，手术结束后，数了数满地的血袋，足足有105个！由于该孕妇只有1.59米的身高，体重不足60公斤，近1万毫升的输血量，几乎将她全身的血液换了两遍。

目前产妇状况良好，生命体征平稳，与人交谈对答如流。

参与抢救的新生儿科副主任医师沙莉介绍，宝宝刚出生时候有严重窒息状况，儿科团队全力参与产房复苏抢救，10分钟后，宝宝明显好转，很快恢复自主呼吸。

在产科，羊水栓塞由于死亡率极高而被人熟知，这个名词是最令医生紧张害怕的，也是对医护团队协作能力是极大的考验。

单词：	sǐshén	yíngráo	qìfēn	zhìxī
死 神	萦 绕	气 氛	窒 息	
shuānsè	kāizhá	níngxuè	tǐzhēng	
栓 塞	开 闸	凝 血	体 征	

讨论：1，你现在对羊水栓塞这个产科死神有多少了解呢？  
2，在你的国家有这种伟大的挽救生命的事例吗？

源新闻：<http://www.rmzxb.com.cn/c/2017-01-25/1308462.shtml>

音声 URL：<http://ttcn.co.jp/sound/text/492n401mp3.mp3>